№ 2 (323) ТЕХНОЛОГИЯ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ 2010

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА !!! (К 70-летию Н.М. Ашнина)

7 апреля 2010 г. исполнилось 70 лет Ашнину Николаю Михайловичу – заведующему кафедрой технологии прядения и нетканых материалов Санкт-Петербургского государственного vниверситета технологии и дизайна, доктору технических наук, профессору, заслуженному деятелю науки Российской Федерации, академику Санкт-Петербургской инженерной

академии, почетному профессору Ивановской государственной текстильной академии.

Ашнин Николай Михайлович является заместителем председателя диссертационного совета Д.212.236.01, членом редколлегии журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".

С 1981 по 1997 гг. – Н.М. Ашнин работал деканом технологического факультета, а с 1997 г. и по настоящее время Н.М. Ашнин является проректором по учебной работе нашего университета.

В 1957 г. Николай Михайлович закончил с медалью среднюю школу в г. Пскове и в том же году поступил на механический факультет Ленинградского текстильного института им. С. М. Кирова. После окончания с отличием института был направлен в аспирантуру. В 1965 г. защитил кандидатскую диссертацию и был зачислен ассистентом кафедры механической технологии волокнистых материалов.

С 1967 по 1971 гг. Н.М. Ашнин находился в заграничной командировке в Алжире, где работал заведующим кафедрой прядения и ткачества Африканского нефтяного и текстильного центра в г. Бумердесе.



С 1971 по 1974 гг. работал доцентом кафедры механической технологии волокнистых материалов Ленинградского текстильного института, а с 1974 по 2003 гг. — заведующим кафедрой прядения натуральных и химических волокон. С 2003 г. и по настоящее время Николай Михайлович — заведующий кафедрой технологии прядения и нетканых материалов.

В 1980 г. Н.М. Ашнин защитил докторскую диссертацию. Обе его диссертации – и кандидатская, и докторская – посвящены исследованию процесса кардочесания волокнистых материалов.

В 1982 г. ему присвоено ученое звание профессора, с 1992 г. он является членом корреспондентом, а с 1994 г. – академиком Санкт-Петербургской инженерной академии.

Возглавляемая им кафедра ведет подинженеров по специализациям готовку "Прядение хлопка и химических волокон", "Прядение шерсти и химических волокон", а также (с 2003 г.) – специалистов по "Технологии нетканых текстильных материалов". Последовавшие перемены в экономическом и промышленном развитии страны диктовали необходимость развивать новые направления. Сейчас большое внимание в обществе и на производстве уделяется вопросам компьютеризации и управления, в связи с чем на кафедре с 1999 г. открыта подготовка по новым перспективным специализациям - "Технология и менеджмент прядильного производства" и "Компьютерное проектирование прядильного производства".

Николай Михайлович Ашнин является автором более 250 научных и научно-

методических трудов, в том числе двух монографий, одного учебника для вузов, он — автор 45 изобретений. Николай Михайлович подготовил более 30 кандидатов технических наук, в том числе для ряда зарубежных стран: Алжира, Туниса, Марокко, Судана, Монголии, Сирии, стран СНГ. Область его научных интересов — разработка новых структур пряжи и нитей

и высокоэффективные технологии их получения.

Поздравляя Николая Михайловича Ашнина со знаменательным юбилеем, мы желаем ему крепкого здоровья, счастья в личной жизни, дальнейших успехов в научной работе и в подготовке высококвалифицированных кадров для текстильной промышленности!

Коллектив кафедры технологии прядения и нетканых материалов Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна.

Редколлегия и редакция журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".